

我省严防医保重复参保参合

审计发现有参保人员利用管理漏洞重复报销,套取医保资金

本报济南4月6日讯(记者 王茂林 通讯员 王海红 李赞) 据审计部门披露的消息,我省存在医保重复参保、重复参保人员套取医保资金的现象,对此我省已试点医保城乡统筹工作;记者了解到,近日省财政厅会同人力资源和社会保障厅、卫生厅出台了四项具体措施,严格防控医保重复参保。

据了解,医保重复参保参合的问题在我省存在。审计部门去年底

披露,某市审计部门在对医保资金管理使用情况进行专项审计时,发现有重复参保人员利用医保资金管理信息的漏洞,采取重复开具发票的方式重复报销,套取医保资金。具体调查发现,仅2010至2011年,在某区县内,新农合与城镇居民医疗保险重复报销500余人次,新农合与城镇职工医疗保险重复报销100余人次,涉及金额500多万元。

记者近日从省财政厅获悉,为

坚决防控重复参加城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险或新型农村合作医疗现象发生,日前省财政厅会同人力资源和社会保障厅、卫生厅构筑“四道防线”。

我省将指导各市、县继续完善参保、报销信息比对机制,严格落实对参保参合人数的审核责任,提升核查技术手段。同时,健全惩罚制度,对各市上报的参保参合人数超过户籍人口数或常住人口数的,

省级财政对超过人数不予补助;对检查发现重复参保参合、虚报人数的,省财政除据实扣减补助资金外,还将按重复申报、虚报人数省级财政补助的5%追加扣减补助资金,追加扣减的补助资金由责任市、县财政负责补足。

据了解,从今年起,凡查出存在重复参保参合问题的,有关市、县必须立即整改,省级财政、人社、卫生三部门将适时予以通报。

我省试点绿色生态示范城区

本报济南4月6日讯(通讯员 王海红 吴立行 记者 王茂林) 从省财政厅获悉,近日,省财政厅会同省住房和城乡建设厅启动绿色生态示范城区省级试点工作,研究制定绿色生态示范城区财政奖励政策,对符合条件的绿色生态示范城区给予奖励。

目前,省级财政奖励资金基准为1000万元,具体奖励金额,将根据规划建设水平、绿色建筑建设规模、能力建设情况等因素,相应调整。

据山东省财政厅经济建设处介绍,入选绿色生态示范城区必须满足4项条件:地级以上城市的新城区;已按照绿色、生态、低碳理念编制完成总体规划、控制性详细规划以及建筑、市政、能源等专项规划,并建立相应的指标体系;起步区(先导区)不少于3平方公里,新建建筑全面执行国家、省绿色建筑标准;2年内绿色建筑开工建设规模不少于100万平方米,其中二星级及以上绿色建筑比例不少于30%。



96米风筝飞天

淄博张店区72岁的赵树军老人从1997年开始自己做风筝,至今已经16个年头了,他做的最长的龙风筝长96米,是目前淄博市手工制作的最长的风筝。6日,在张店区政务中心广场,赵树军老人放起了96米的龙风筝。

老人做风筝的材料全部是废旧材料,加上他喜欢书法绘画,做起风筝来并不是很难。老人还是张店区老年风筝协会的负责人,这几天,他正忙着准备区里的风筝比赛,好让更多的老年人参与进来,享受放风筝的乐趣。 本报记者 王鸿哲 李超 摄影报道

考研调剂,竟分三六九等

超20所高校院系调剂志愿只招本科是211和985院校的考生

本报记者 杨凡 实习生 林亚

这个清明节假期,山东大学影视艺术专业应届毕业生王子豪(化名)过得很郁闷。351分的考研分数让他过了国家线,却未能进入第一志愿院校复试。从4月1日开始,小王一直在等待调剂,“找了几所高校,发现他们都只接收本科毕业生于‘211’或‘985’高校的调剂生。”

“都是全国统一考试,为何接收调剂生却要分三六九等?”在网上,有不少备战“调剂”的本科生吐槽遭遇“非211、985不要”的不公平待遇。

北京师范大学历史学院要求调剂考生本科就读学校及报考学校均为“985”院校。

高校名称	北京师范大学
所在省市	北京
调剂专业	课程与教学论、中国史、世界史
是否有公费名额	未知
发布时间	2013-03-17
截止时间	未注明

040102课程与教学论

历史学院2013年学术型硕士接收校外考生调剂方案

一、调剂方案:

- 1.接收调剂的考生本科就读学校及报考学校均为“985”院校。
- 2.考生所报专业为历史学门类。
- 3.考生初试分数需达到我校历史学院复试分数线。

部属、省属高校均设调剂门槛

据了解,2013年全国硕士研究生网上调剂系统于4月1日至5月5日开放。按照规定,参加网上报名,第一志愿没有被招生单位录取并且达到国家线基本要求的统考、管理类联考、法硕联考以及少数民族骨干计划考生,均可参加网上调剂。

据不完全统计,在发布2013年考研调剂信息的高校中,兰州大学等超过20所高校院系、研究所要求校外调剂考生本科毕业院校与第一志愿报考院校必须为“985工程”、“211工程”院校。教育部75所直属高校或考生所毕业学校有该专业

博士点。

此外,西北工业大学、山东大学、中国人民大学部分院系列出了接收校外调剂的院校、研究所名单。另有32所院校、研究所在调剂信息中注明“985工程”、“211工程”学校毕业的考生优先考虑或原则上要求考生本科毕业院校为“211”。

哈工大、西北农林科大、浙大、西北工大、吉大、海大、厦大、东南、川大等部属院校;甘肃中医学院、山师等部分省属院校则对“211”或“985”院校毕业生录取提供公费或预留招生计划奖励指标等优惠。

“一听不是211的,对方就撂电话”

“当初高考没考好,想考研时上个好学校,但一个‘非211、985不要’就把我们一棍子打死了。”让省属本科高校应届毕业生小殷郁闷的是,她报考了华东师范大学现代文学专业未进复试,364分的初试成绩虽高出该专业国家线14分,却面临因本科不是“211”、“985”而无好学校可调剂的境地。

“打电话过去咨询,一听不是211的,什么都不问就撂电话了。”网友“石坂头的小妖”说。

记者翻看各高校研究生调剂政策发现,开始只有部分院校对“211工程”、“985工程”院校考生有相关优惠政策或要求,近年来

则在更多高校中蔓延开来。

2004年,中国农业大学要求调剂考生为全国重点综合性、理工科大学毕业的本科生。重庆大学、兰州大学于2008年优先调剂此类考生。哈工大、中石油2009年开始优先调剂34所自划线学校或国家重点本科院校。今年西北农林科技大学、大连海事大学等均对“211工程”、“985工程”院校考生优先调剂。

一高校研究生招生负责人还透露,为吸引211毕业生接受调剂,在复试时,有的高校会对他们优惠对待,“复试的问题很简单,或者仅是走个过场。”

考生质疑

“卡”出身就能提高生源质量?

“貌似公平的全国统一考试,考生为啥也分三六九等?”“211、985,这些高考分出的‘等级’就要伴随人一生?”一些非211、985高校毕业生对此很不理解。

兰州大学在调剂信息中提到,学校计划用少量指标调剂录取来源于校外“985工程”、“211工程”院校毕业的优秀考生,是出于“为进一步提高生源质量”的考虑。记者分别致电山东大学、中国海洋大学研招办,工作人员同样表示,此项要求是为提高高校研究生生源质量,优化研究生生源结构。

山东大学工程力学系主任冯维明教授认为,高校研究生招生调剂时的“211情结”,是高校站在学校招生利益层面上的考量,确实有“失公”之处。

他还提到,近年来一些普通本科高校尤其是部分二本、三本院校成了“考研基地”,毕业生将考研视为出路,应试痕迹很重,其实本身不适合做研究。而考研复试的面试环节,时间较短,没有长时间的交流,不好把握考生的全面素质,因此一些高校将“211”、“985”院校学生作为调剂生源时的优先考虑对象,认为他们综合素质较高。

但冯维明也指出,用“211”、“985”这样的本科出身来作为门槛确保研究生招生质量,在人才培养方面,“看出身”、“一刀切”的做法并不明智。

本报记者 杨凡